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令和６年１月平戸市教育委員会定例会議事録 

 

日  時 令和６年１月 23日(火) 午前９時 30分開会 午前 10時 55分閉会 

場  所 教育委員会応接室 

出席委員 
岡康則委員、氏田裕也委員、田中まきこ委員、三輪昌美委員 

松永靖教育長 

出 席 者 
鴨川教育次長、森理事兼学校教育課長、赤木生涯学習課長 

里崎文化交流課長、増田教育総務課参事兼総務施設班長 

 

委員名 質疑等 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和６年１月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

皆さんおはようございます。 

この冬一番の寒さということで、現在のところ、室内にいますから何と

もないんですけど、午後からの降雪が気になるところで交通機関に影響が

出ないようにと思っているところです。市内の小・中学校については、本

日は通常どおりですが、明日については、各学校によって降雪の差があり

ますので、学校長判断ということになると思います。 

さて、1 月３日の二十歳のつどい、４日の教育委員会新年会への出席あ

りがとうございました。二十歳のつどいは小雨の中スタートしたわけです

けども、終わる頃には雨も上がって、二十歳の子たちが、中庭でワイワイ

言いながら記念撮影をしている姿が本当にほほえましくて、開催してよか

ったなっていうような思いがありました。 

さて、本日の定例会は、教育委員会表彰の追加選定などの３件の議案、

そして教育委員会職員の人事異動の報告、各課長、教育次長の報告などの

内容になっております。本日もよろしくお願いいたします。 

それでは、日程に従い議事を進行します。 

 

（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16条第２項の規定に基づき、１月定例会の議事録署名委員に田中

委員、三輪委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、12月定例会の議事録について
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事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か

ご不明な点等ございませんか。 

異議がございませんので、12月定例会の議事録については、承認するこ

とといたします。 

 

（日程第４ 教育長の報告について） 

 次に、日程第４ 教育長報告です。 

主なものについて報告します。１月９日、市内小中学校の始業式があり

３学期がスタートしています。13日、14日平戸縦断駅伝の開会式及び大会

が行われました。 

11日、12日、教職員人事について、市町別教育長ヒアリングが行われま

した。２月教育委員会において教育委員さんの承認をお願いする予定です。 

今後の予定ですが、１月 30日に松浦、佐々、平戸の３地区での初任者研

修、２月３日に公民館大会、４日に市ＰＴＡ連合会研究大会田平大会、18

日に市民表彰式が開催されます。７日、８日は県都市教育長協議会が対馬

市で行われますので出席いたします。 

以上、報告させていただきます。 

 

 （日程第５ 議事） 

 日程第５ 議事に入ります。 

議案第１号 令和５年度平戸市教育委員会表彰の選定について、事務局

の説明を求めます。 

 

 議案第１号 令和５年度平戸市教育委員会表彰の選定について、平戸市

教育委員会表彰規則第７条及び第８条の規定に基づき、審査をお願いする

ものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

意見がなければ、議案第１号 令和５年度平戸市教育委員会表彰の選定

につきましては、全会一致で原案のとおり決定いたします。 

 

議案第２号 令和５年度平戸市スポーツ表彰の選定について、事務局の

説明を求めます。 

 

 議案第２号 令和５年度平戸市スポーツ表彰の選定について、平戸市ス

ポーツ表彰規則第７条及び第８条の規定に基づき、審査をお願いするもの

です。 
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 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

特にありませんか。それでは、議案第２号 令和５年度平戸市スポーツ

表彰の選定について、全会一致で原案のとおり決定いたします。 

 

議案第３号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく特別措置に

ついて、事務局の説明を求めます。 

 

 議案第３号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく特別措置に

ついて、平戸市立学校の通学区域に関する規則第３条の規定に基づき、許

可をお願いするものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

「部活動」によるものが以前からするとだんだん減ってきて今回３人に

なっていますが、他の学校に行かなくても部活動ができるようになったも

のか、希望する部活動がないということで諦めているのか、どちらの理由

でしょうか。 

 

以前は、野球やサッカーなどの部活動を理由とした指定学校変更もあり

ましたが、現在、特に、野球・サッカーに関して小学生の競技人口が減っ

てきているというのが実情です。また、以前この場でも説明しましたが、

令和６年度から拠点校部活動が可能となり、指定学校変更をしなくても、

部活動が続けられるになるということが保護者・生徒の耳に入ってきてい

るのも理由として多少はあるかと思います。ただ、大方は指定学校変更し

てまで希望する部活動をしたいと考えている保護者・生徒が少なくなって

いるのではないかという気はしています。 

 

希望する部活動がなくて諦めているのでしょうね。昔の親は子どもの部

活動に関しても一生懸命だったのでしょうね。 

 

「鍵っ子」については、保護者の仕事の都合ということでしょうか。費

用は若干かかるとは思いますが、放課後児童クラブを利用するという選択

肢もあるのではないでしょうか。 
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保護者の仕事の都合という理由が多いです。仕事帰りに学校・学童や預

けている学校近くの身内の家に迎えに行っているようです。 

 

 

これまでかかわってきた中では、学校や学童ではなく身内に預けるため

というケースが多くありました。 

 

個別の資料を確認したところ、祖父母の家、学童に迎えに行ったり、親

の仕事場に来るということもあるようです。 

 

 

それでは、議案第３号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく

特別措置について、全会一致で原案のとおり決定いたします。 

 

（日程第６ 報告） 

 次に、日程第６報告に入ります。  

報告第１号 平戸市教育委員会職員の人事異動について、事務局の説明を

求めます。 

 

報告第１号 平戸市教育委員会職員異動について、平戸市教育長に対する

事務委任規則第３条第１項の規定により代理したことから、同規則第３条

第２項の規定に基づき報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

それでは、報告第１号 平戸市教育委員会職員異動について、原案のとお

り承認いたします。 

 

（日程第７ その他） 

 次に、日程第７ その他の１のその他の報告に移ります。 

(1) 共催・後援等についてはありません。 

次に、(2) 各課長報告について、教育総務課から順番に説明をお願い

します。 

 

実績報告です。1 月 10 日及び 18 日、市立学校等適正規模・適正配置に

かかる会議に出席しました。15 日から 17 日にかけまして、中学校部活動

地域移行受皿検討会に出席しました。16日、学校図書贈呈式を行いました。

これは、平戸商工会議所女性会が 12月に開催しましたクリスマスチャリテ

ィーコンサートの収益を学校図書として、市内の小学校へ寄附をいただい

たものです。 

今後の予定ですが、１月 25日、市立学校適正規模・適正配置説明会に出



令和６年１月定例会 

 - 5 - 

 

 

 

 

理事兼学

校教育課

長 

 

 

 

 

 

生涯学習

課参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文化交流

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

席します。２月６日、奨学資金貸付基金運営委員会を開催予定です。18日、

平戸市表彰式を開催します。委員の皆様の出席をお願いいたします。20日、

学校給食共同調理場等業務委託選考会を行います。以上です。 

 

まず、実績報告です。１月９日、小中学校の３学期始業式でした。10日

は校長会研修会、11日、19日教育長とともに学校管理職・市教委等の人事

に関するヒアリングに出席しました。12日、18日、市立学校適正規模・適

正配置に関する説明会等に出席し、25日にも予定されています。 

今後の予定ですが、２月２日、臨時校長研修会、６日から 15日までの予

定で市内小中学校校長の人事評価面談を教育長とともに行います。14日に

教頭研修会に出席予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。12 月 23 日、24 日、ふれあいセンター及び平戸図

書館でクリスマスお楽しみ会などを行いました。23日は 150名ほどの参加

があり、三輪委員におかれましては、歌を２曲歌っていただいておりあり

がとうございました。１月３日、令和６年二十歳のつどいを開催しました。

対象者 275 名のうち 233 名の出席がありました。６日は、キャプテン翼カ

ップ 2024 が東京都葛飾区で開催され、本市から選手 16 名、関係者 4 名が

参加しております。14 日、平戸縦断駅伝大会を開催し、市内一般３チーム

一般フリーが９チーム、高校生が４チーム。オープンが３チームの合計 19

チームの参加がありました。20日、ひらど市民大学を開催し、生月ボラン

ティアガイド協会所属の田中委員に「平戸市における戦争遺構」という内

容で講義をいただき。48名の参加がありました。 

今後の予定ですが、１月 26日から２月９まで、平戸図書館が蔵書点検の

ため休館となります。２月３日、公民館大会を開催予定です。４日、ＰＴ

Ａ研究大会、11 日、中部体育振興会設立 40 周年記念式典が行われ、いず

れも生涯学習講演会がプログラムに組み込まれています。17日、平戸市民

大学を開催予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。12月 22日から 25日、中国南安市を訪問し、本年

予定しております鄭成功生誕 400 周年記念事業にて南安市の伝統芸能３団

体を平戸に招待できるよう協議を行いました。23 日から 27 日、北海道枝

幸町中学生交流事業として中学生６名が参加し、北海道枝幸町にてスキー

体験などを行いました。１月４日から 14日、ノールトワイク市姉妹都市交

流事業として高校生 10 名がオランダでホームスティをしながら交流活動

などを行いました。 

今後の予定ですが、１月 24 日から 27 日、台湾台南市を訪問する予定で

す。25 日から 26 日、文化財防火デーとして最教寺と紐差教会で総合的な

防火訓練を行います。以上です。 
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報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお願

いいたします。 

 

 部活動地域移行について、受け皿検討会に参加した保護者からの声で「中

学校から見捨てられたように感じた。」という意見がありました。このよう

に地域移行に関して、危機感を感じている保護者がいるのではないでしょ

うか。 

 

 今回の受け皿検討会は、競技ごとの専門の方・指導者、部活動の保護者

会会長などに参加いただき冒頭 30分で概略の説明、その後、競技ごとに１

時間半程度の協議を行いました。地域で子どもたちを守り育ててほしいと

いう将来的な展望をもって説明をしたところですが、２年後には土日の部

活動に教員が付かなくなり、部活動そのもののあり方が大きく変わるとい

うことで、感情的な意見や反発も多くいただきました。初めての試みであ

り、細かいところまでの説明が行き届かなかったところもありましたが、

目安としては令和８年度を目途に、競技ごとにできるところから移行でき

るようにしたいと考えています。 

 

 来月、都市教育長協議会がありますので、他市の様子も聞いてみようと

思います。地域移行については、その地域に支えてくれる人材がいるかい

ないか、人材がいないのに無理して進めるわけにはいきません。いろんな

意見をいただきながら、教育委員会としては、目標としている令和８年度

に土日の部活動を地域に委ねたいというところで今動いているところで

す。ぜひ見守っていただきたい、協力していただきたいなと思います。 

 

 武道関係はすんなりできそうなイメージですが、受け皿が見つからない

ところは、現状を維持して学校の教員が関わっていくということでいいで

すか。 

 

 平日は現状どおりです。土日、受け皿がないところを切り捨てるわけに

はいきませんので、見つかるまでは現状のやり方を続けると思います。 

 

 県内の状況はどうなっていますか。 

 

 土日の受け皿が完全に揃っているのは長与町だけです。長与町は国のモ

デル地域となっており、平日は学校で部活動を行い、補助金を活用し、土

日地域移行ができています。 

 

 統廃合のことですが、理解を得られているのか、いつくらいに統廃合を

行うのか、現状をお願いします。 
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 根獅子小学校については、２回ほど協議の場を設けましたが、保護者の

意見は前向きなものが多かったです。野子小学校については、説明会が明

後日ですので何とも言えないところです。 

 

地域の拠点となる学校がなくなるということに対して、地域の方の理解

を得られるかどうかですね。子どものことを考えて進めていただきたいと

思います。 

 

 12 月 26 日の中部地区放課後健全育成施設運営事業者選定委員会につい

て、予定地はどこで、何人規模なのかと、応募業者は何社だったか教えて

ください。 

 

 場所は、紐差小学校のスクールバス車庫の奥の敷地で、令和７年度から

運営開始するようです。選定は４人で行い、応募事業者４者の中から、東

和愛児園に決定しました。 

 

 子ども未来課の所管でしたね。失礼しました。 

 

 続きまして、(3)教育次長報告をお願いします。 

 

特にありません。 

 

(4)その他について、何か委員の皆様から協議したいテーマなどあります

でしょうか。 

 

次に、次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明をお

願いします。 

 

事務局としましては、次回定例会を２月 22日（木）午前９時から教育委

員会応接室において、教職員の人事案件も含めて開催したいと考えていま

す。 

 

それでは、次回定例会は、２月22日（木）午前９時から教育委員会応接

室において、開催するということで決定いたします。 

 

（日程第７ 閉会） 

すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和６年１月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様お疲れ様でした。 
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午前 10時 55分 閉会 

 

令和６年１月 23日 

 

議事録署名人 

署名人  委員            

署名人  委員            

議事録調製職員 

 


